

Секция «География»

Природно-рекреационные предпосылки развития туристической сферы (на примере муниципального района Республики Татарстан)

Семахина Надежда Александровна

Студент

Казанский государственный университет им. В.И. Ульянова-Ленина,

Географический факультет, Казань, Россия

E-mail: nadehzdas@gmail.com

Природно-рекреационные предпосылки развития туристической сферы (на примере муниципального района Республики Татарстан)

Наша страна может гордиться своими природными богатствами, великой историей и интересными традициями. Все это является хорошей базой для развития внутреннего и въездного туризма. Однако, согласно статистике, на данный момент лучше всего развит в России выездной туризм. Данную ситуацию нужно исправлять. Даже в самых малоизвестных районах нашей страны можно развивать самые разнообразные виды туризма. На примере Зеленодольского муниципального района Республики Татарстана можно показать, как расширяется туристко-рекреационный потенциал территории. Изучение мезоуровня территории поможет выявить скрытый потенциал района и создать новые туристические маршруты. Формирование таких маршрутов будет очень востребовано среди жителей России, особенно для туристов время отдыха или бюджет которых ограничен.

Зеленодольский район Республики Татарстан находится в непосредственной близости со столицей Татарстана – городом Казань и изучение ресурсов данного района может способствовать развитию новых туристических маршрутов и направлений и расширению старых. Для страны и республики важно изучение природно-рекреационных ресурсов территорий, входящих в их состав, при благоприятном развитии туризма в регионах средства, потраченные туристами будут оставаться в бюджете страны.

Достоянием Зеленодольского муниципального района РТ являются 50 памятников истории, 7 - архитектуры, в том числе: уникальная Раифская пустынь - основанный на рубеже XVI-XVII веков монахом Филаретом мужской монастырь — памятник XVII в., место пребывания одной из почитаемых святынь — иконы Грузинской Божьей Матери, остров-град Свияжск с более чем 450 летней историей, примечательный соборием древних памятников зодчества времен Ивана Грозного и небывалый в мировой практике случай единовременной закладки и заселения города – крепости. На территории района расположен единственный в Татарстане Волжско-Камский государственный природный заповедник - самый крупный в Татарстане (3854 га) и один из крупнейших в Европе.

В Зеленодольском районе РТ, как и во многих других муниципальных образованиях, существует проблема создания бренда района. Большинство туристических потоков устремлено в Казань или уходят на Марий-Эл. Однако, при правильном управлении, возможно замкнуть туристические потоки на данной территории, тем самым увеличив посещаемость.

Таким образом, Зеленодольский муниципальный район РТ имеет высокий туристский потенциал и может стать уникальным центром туризма. Для этого необходим

Конференция «Ломоносов 2014»

комплексный подход в развитии туризма: создание концепции и программы развития туризма, раскрытие Зеленодольского муниципального района РТ для предпринимателей, в качестве инвестиционно- привлекательного района, поддержка малого и среднего бизнеса.

Литература

1. 1. Боголюбова С. А. Эколого-экономическая оценка рекреационных ресурсов : учеб. пособие для студ. высш. учеб. заведений / С. А. Боголюбова. – М. : Издательский центр «Академия», 2009. – 256 с.
2. 2. Дурович А.П. Маркетинг в туризме. Минск: ООО «Новое знание», 2001.
3. 3. Кусков А. С., Лыскова О. В. Курортология и оздоровительный туризм. М.: Высшее образование, 2004. 320 с.